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1 МІСЦЕ
ДЕРЖАВНИЙ ІСТОРИКО-

КУЛЬТУРНИЙ ЗАПОВІДНИК "БУША"

На землі залишилося зовсім не 
багато таких місць, як 
національний заповідник 

“Буша”, що на Вінниччині. Саме 
тут досі зберігаються як 

історичні пам’ятки, датовані 
різними століттями, 

починаючи від трипільської, 
скіфської, черняхівської, 

древньоруської культур (ХІ-ХІІ 
ст.), так і сучасні кам’яні 

скульптури, що 
представляють теперішнє 
мистецтво. Працює: з 8.00 до 
17.00, вихідні: субота, неділя

Адреса: Вінницька обл., 
Ямпільський р-н, с. Буша



2 місце
Жіночий Свято-Троїцький 

монастир
У 1768 році в Браїлові було завершено будівництво ансамблю 
Троїцького монастиря. В кінці минулого століття о. Ігнатій 
Лотоцький, який служив у Браїлівському монастирі у 

1895-1898 рр., писав: "Ще здалеку привертає увагу гарний 
вигляд містечка і особливо великі монастирські корпуси, над 

якими височіють церква і дзвіниця. Брудне єврейське 
містечко... на деякий час применшує ваше захоплення. Зате 

потім ще відрадніше стає на душі, коли ви в'їжджаєте в 
монастирські ворота, і після шуму та брудної суєти вас 

охоплює непорушна тиша. Брудна вулиця змінюється чистим 
і просторим монастирським подвір'ям, краси якому додає 

тиша та новонасаджена зелень. Великий монастирський храм 
постає прямо напроти в'їзду в монастир. За ним тягнуться 

корпуси, окремі флігелі, а ще далі - господарські приміщення. 
Кругом чистота і порядок. Помітно старання черниць надати 

своїй обителі вигляд облаштованого монастиря". В 
монастирі було 3 храми: Троїцький (найбільший, 

побудований 1778 р.), Преподобних Антонія та Феодосія 
Печерських, Св. Миколая. Діяло училище, де навчали дівчат-

сиріт та дочок дияконів. Адреса: Вінницька область, 
Жмеринський р-н, смт. Браїлів



3 МІСЦЕ
ІСТОРИКО-КУЛЬТУРНИЙ ЦЕНТР 

ДУХОВНОСТІ
Історико-культурний центр духовності та злагоди: Костел 
Святого Флоріана, Свято-Миколаївський чоловічий монастир, 

синагога.
Шаргород (першочергово Шарогрудек) – це унікальне місце на 
теренах східної Європи, адже тут, на крихітній території і в 
такій кількості зосереджено сліди існування різних культур, 
де реально існував міжконфесійний та міжнаціональний мир 

протягом багатьох століть. Такий уклад життя, який завжди 
був у Шаргороді – це ідеальна модель для світосистеми.

Шаргород – улюбленець століть. На нього турки говорили 
«кучук - Стамбул» (маленький Стамбул). Задля придбання 
місцини для нього засновник Ян Замойський здійснює обмін 
села Прага під Варшавою. Місто мало свій герб, магдебурзьке 

право і право обов’язкових торгів три рази на рік.
Ці чудові пам’ятки зосереджені в радіусі 400 метрів, 
утворюючи так званий історико-культурний Центр 

духовності та злагоди.



4 місце
Музей академіка Д.К. Заболотного

Музей створено в 1930 р. на території садиби (1,25 га), де знаходиться 
хата, в якій народився і жив майбутній академік, президент Всеукраїнської 

АН, відомий мікробіолог Д. Заболотний (1866-1929). Нова експозиція 
розгорнута в спеціально побудованому приміщенні у 1988 р. Похований 

вчений на території садиби.
Колекція музею нараховує понад 2 000 музейних предметів. Щороку музей 

відвідує понад 3 000 осіб.
Основу колекції складають особисті речі Дмитра Кириловича 

Заболотного та його дружини, рукописи і видання праць вченого. 
Медичний інструментарій, особиста бібліотека вченого (798 книг), 
колекції мінералів, черепашок і комах вдало доповнюють музейне 

зібрання.
В експозиційний комплекс входить меморіальна хата, літня кухня, 

спеціальні приміщення, сад та могила Д. Заболотного. В літній кухні та 
спеціально побудованому приміщенні розміщено матеріали, що 

розповідають про життєвий та науковий шлях вче-ного. В кімнатах 
меморіального будинку представлено експонати, що відображають його 
особисте життя. Тут відтворено інтер'єр початку ХХ ст. Працює: з 9.00 

до 17.00, обід з 13.00 до 14.00, вихідні: неділя, понеділок
Адреса: Вінницька обл., Крижопільський р-н, с. Заболотне



5 місце
Музей П.І. Чайковського та Н.Ф. фон 

Мекк

Музей П. Чайковського, який знаходиться в палацовій 
споруді родини фон Мекків, засновано при Браїлівському 

ПТУ-6 у 1979 р. Ініціатором створення музею був 
директор училища М. Іванюк та викладачі Б. Коваль і В. 

Перепичай. Значний вклад у розвиток музею вніс і 
москвич П. Пляцек, браїлівчанин за народженням, який 

збирав профільну колекцію з 1955 р. У 1990 р. було 
відкрито нову експозицію. Авторами наукової, проектно-

художньої концепції виступили: завідувач науково-
методичним відділом Вінницького обласного 

краєзнавчого музею Н. Секретарьова та художник 
Вінницького художнього фонду Г. Мельник.

 Працює: з 9.00 до 17.00, вихідні: понеділок, вівторок
Адреса: Вінницька область, Жмеринський р-н, смт 

Браїлів 



6 місце
Музей історії авіації та 

космонавтики

Недалеко від Вінниці діє музей історії авіації та 
космонавтики. Розташований він у палаці, який в 

17-18 столітті належав польському магнату 
Михайлу Грохольському, а з 1869 року – капітану 

Миколі Можайському. Після його трагічної 
загибелі маєтком приїздить керувати брат 

покійного – капітан І рангу Олександр Федорович 
Можайський. Саме він виконав вагому роботу, що 
передувала побудові повітряно-плавального 

снаряду.
Працює: з 8.00 до 17.00, вихідні: неділя, понеділок
Адреса: Вінницький р-н, смт Вороновиця, вул. 

Леніна, 26



7 МІСЦЕ
ПАЛАЦ ПОТОЦЬКИХ У 

ТУЛЬЧИНІ
На початку XVIIIст. м. Тульчин стає власністю роду 
Потоцьких, одного з найбагатших і вельможних 
родів Польщі. Величною окрасою міста стає 
чудовий двоповерховий палац Станіслава 
Потоцького, який збудований в 1782 році у 

класичному стилі і повернутий обличчям до 
міста. Проектував палац французький архітектор 

Ля Круа, внутрішні роботи голландець Меркс, 
творцем парку „Хороше” був Міллер. Палац був 
покритий мідним дахом, складався із головного 
двоповерхового корпусу з прикрашеним парадним 
під’їздом на 10 колонах з 8 пілястрами, а далі два 
бокових корпуси в такому ж стилі. З головним 
корпусом бокові споруди з’єднані скляними 

галереями. 



8 МІСЦЕ
СВЯТО-УСІКНОВЕНСЬКИЙ 
СКЕЛЬНИЙ ЧОЛОВІЧИЙ 
МОНАСТИР XI СТОЛІТТЯ

Мабуть краса природи й спонукала людину в 
далекому минулому, а саме в XI ст. спорудити тут 

скельний монастир. Сьогодні - це печерний 
православний діючий чоловічий монастир. 
Розташований на південній околиці села, на 

крутому спускові вузькою стежкою у зарослях 
узвишшя на стометровій висоті прямовисної 

крейдової скелі. Найдавніший в області 
архітектурний пам’ятник XI-XIXст., форпост 

православ’я на південному заході нашої держави.

Адреса: Вінницька обл., Могилів-Подільський р-н, с. 
Лядова



9 місце
Скіфське городище "Великі 

вали"

Головною та унікальною перлиною цього 
краю є Немирівське городище або так звані 

«Великі Вали», розташоване на лівому березі 
Південного Бугу за 10 км від річки, біля с. 
Сажки, за 2 км від м. Немирова на схилі 

плато. Воно є одним з найбільших городищ 
на території України.

Адреса: Вінницька область, біля міста 
Немирів



10 місце
Ставка Гітлера “Вервольф”

Ставка Гітлера "Вервольф", що в перекладі з німецької означає 
"озброєний вовк", розташована за 8 км на північ від Вінниці. За 
часів Великої Вітчизняної війни вона використовувалася для 
керування військовими діями на Східному фронті. Будівництво 
польової ставки спершу планувалося біля Лубен (Полтавської 

області). Але, по-перше, тоді там досить активно діяли 
партизани, які одразу зацікавилися б таємним об’єктом, а по-
друге, “бліцкриг” не вдався, і війна затягувалася. Оскільки 

Вінниця була більш-менш віддаленим, затишним містом і, що 
найголовніше, була розташована на шляху, де в майбутньому 
мали збудувати транс’європейську магістраль Гамбург – 

Готенланд (нинішній Крим), то вибір для зведення "Верхольфу" 
пав саме на неї.

Адреса: Вінницька обл, Вінницький р-н, с. Стрижавка


